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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 12/12/2021 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να διατυπώσετε τον ορισµό του εσωτερικού γινοµένου δύο µη µηδενικών διανυσµάτων 

𝛼⃗	𝜅𝛼𝜄	𝛽. 

Α2. Να αποδείξετε ότι αν 𝛼⃗ ⊥ 𝛽⃗ ⟺ 𝜆!""⃗ ∙ 𝜆$""⃗ = −1			𝜀𝜑ό𝜎𝜊𝜈		𝛼⃗, 𝛽⃗ ∦ 𝑦΄𝑦 

Α3. Να απαντήσετε µε Σωστό ή Λάθος  στα παρακάτω ερωτήµατα : 

i. Αν 𝚤	𝜅𝛼𝜄	𝚥	 τα µοναδιαία διανύσµατα τότε ισχύει 𝚤 ∙ 𝚥 = 0. 

ii. Ο συντελεστής διεύθυνσης ενός διανύσµατος το οποίο δεν είναι παράλληλο µε τον 

𝑦΄𝑦 είναι ίσος µε την γωνία που σχηµατίζει το διάνυσµα µε τον 𝑥΄𝑥. 

iii. Για οποιαδήποτε διανύσµατα 𝛼⃗	𝜅𝛼𝜄	𝛽 ισχύει =𝛼⃗ ∙ 𝛽> ∙ 𝛼⃗ = |𝛼⃗|% ∙ 𝛽. 

iv. Αν 𝐴(𝑥&, 𝑦&	)	𝜅𝛼𝜄	𝐵(𝑥%, 𝑦%)  τότε ο συντελεστής διεύθυνσης του διανύσµατος 𝐴𝐵DDDDD⃗  είναι 

𝜆'(""""""⃗ =
)!*)"
+!*+"

	𝜇𝜀	𝑦& ≠ 𝑦%. 

v. Η ευθεία x=2 έχει συντελεστή διεύθυνσης µηδέν.    (8 – 7 – 10 ) 

 

ΘΕΜΑ Β 

 Να βρείτε τις εξισώσεις των ευθειών στις παρακάτω περιπτώσεις: 

i. Διέρχεται από το σηµείο 𝛢(−3,5) και σχηµατίζει µε τον 𝑥΄𝑥 γωνία 𝜔K = ,-
.

 . 

ii. Διέρχεται από το σηµείο 𝛣(−2,−3)  και είναι κάθετο στην ευθεία 3𝑦 + 2𝑥 − 8 = 0 

iii. Διέρχεται από το σηµείο 𝛤(4,−5) και είναι παράλληλη του διανύσµατος 𝛿 = (3,0) 

iv. Διέρχεται από την αρχή των αξόνων και το σηµείο τοµής των ευθειών  𝜀&: 3𝑥 + 4𝑦 − 11 = 0 

και 𝜀%: 2𝑥 − 3𝑦 + 21 = 0 

v. Διέρχεται από το σηµείο Δ(-1,3) και είναι παράλληλη στην διχοτόµο της γωνίας του δεύτερου 

και τέταρτου τεταρτηµόριου        (5x5) 



 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Θεωρούµε τα σηµεία 𝛢(𝛼 + 1,3)		, 𝛣(𝛼, 4)		𝜅𝛼𝜄	𝛤(−4,5𝛼 + 4)	𝜇𝜀	𝛼 ∈ ℝ 

i. Να βρείτε για ποια τιµή του α , τα σηµεία Α , Β και Γ είναι συνευθειακά  

ii. Αν α=1 να βρείτε αν υπάρχει 𝜆 ∈ ℝ  ώστε τα διανύσµατα 𝛢𝛣DDDDD⃗ 	𝜅𝛼𝜄	𝛢𝛤DDDDD⃗  να είναι οµόρροπα 

Γ2. Έστω δύο διανύσµατα 𝛼⃗	𝜅𝛼𝜄	𝛽⃗  µε |𝛼⃗| = 2	𝜅𝛼𝜄	V𝛽V = √2 και X𝛼⃗, 𝛽⃗Y Z = /-
0

  και 𝑢D⃗ = 𝛼⃗ + 2𝛽⃗ . 

i. Να υπολογίσετε το εσωτερικό γινόµενο 𝛽⃗ ∙ 𝑢D⃗  . 

ii. Να βρείτε το µέτρο του διανύσµατος 𝑢D⃗ .     (6 – 6 – 6 – 7 ) 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Δίνονται τα σηµεία 𝛢(5,5)		, 𝛣(9, −7)			𝜅𝛼𝜄		𝛤(−5,−5) . 

i. Να αποδείξετε ότι τα σηµεία Α , Β και Γ είναι κορυφές τριγώνου. 

ii. Να βρείτε την εξίσωση του ύψους ΒΔ 

iii. Να βρείτε την εξίσωση της διαµέσου ΓΜ 

iv. Να βρείτε την εξίσωση της µεσοκαθέτου της  πλευράς ΒΓ. 

Δ2. Αν |𝛼⃗| = V𝛽V = 1 και 𝑢D⃗ = 3𝛼⃗ − 𝛽		𝜅𝛼𝜄	𝑣 = 𝛼⃗ + 𝛽⃗ καθώς και =𝑢D⃗ , 𝑣⃗Y > = -
,
 να βρεθεί το συνηµίτονο 

της  γωνίας των διανυσµάτων 𝛼⃗		𝜅𝛼𝜄	𝛽⃗.       (5x5) 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!!!! 

 

 

 


